

Преговоре Београда и Приштине не би било мудро орочавати, посебно док не постоји нешто опипљиво с чим би тај посао могао да се заврши, изјавио је у интервјуу ФоНету амбасадор САД у Београду Кајл Скот, који сматра да је, с обзиром на глобалну динамику следеће године, "ово фантастична прилика да се учини напредак и да је не треба пропустити".



Он је, у оквиру серијала Квака 23, прецизирао да су догодине избори за Европски парламент, "а постоји могућност да буде избора и на Косову и у Србији" и напоменуо да је "стање у овом региону увек сложено".

Протеклих месеци је дошло до замаха у преговорима и не треба допустити да "једна или друга изјава скрену ток са тог главног пута", рекао је Скот у разговору с новинарком Даницом Вученић, упитан о недавним ратоборним изјавама косовског премијера Рамуша Харадинаја.

Уз подсећање да је "дијалог Београда и Приштине из претходне техничке фазе, прешао у нову, веома сложenu фазу, у којој се говори о ширем свеобухватном споразуму", Скот је рекао да "већ то говори о напретку" и зато није сагласан са оценама да су преговори у застоју.

Према његовим речима, САД нису непосредно укључене у преговоре који се воде "између Србије и Косова, уз посредништво Европске уније", али је "важно усмерити се на свеобухватни договор и решења".

"Постоје идеје, неке ће бити успешне, неке неће, али је, по нашем мишљењу, важно дати прилику и простор лидерима Србије и Косова да разговарају, буду флексибилни и креативни и дођу до трајног решења, које може да се спроведе и које је прихватљиво за грађане обе земље", нагласио је Скот.

На питање о ставу представника опозиције у Србији да Хашим Тачи и Рамуш Харадинај преговорима "откупљују слободу", а Александар Вучић останак на власти, Скот је био децидиран "да то није тачно".

Према Скатовим речима, "имамо лидере који се крећу ка решењу, ка споразуму који је добар за њихове народе и да је то правац развоја догађаја".

"Не постоји земља у региону која је 'осуђена' да буде заглављена у сукобу", поручио је амбасадор САД и оценио да свака земља, уз "снажно и креативно вођство", може да иде напред.

То се види на примеру Македоније и Грчке, које су успеле да реше вишедеценијски спор око имена, јер су, како је истакао, "храбри лидери преузели ризик и направили искорак". Мислим да можемо очекивати да се то догоди и са Косовом и Србијом"

То се види на примеру Македоније и Грчке, које су успеле да реше вишедеценијски спор око имена, јер су, како је истакао, "храбри лидери преузели ризик и направили искорак".

"Мислим да можемо очекивати да се то догоди и са Косовом и Србијом", предвидео је Скот и објаснио да су мир и стабилност најважнији за обе стране.

Пре свега је важно да се разуме где "лежи будућност и да се крене ка њој", образложио је Скот, али не би улазио у то ко шта добија.

"То не можемо ми да решимо, то морају две стране да реше", тврди Скот, али указује да замрзнути конфликт није добро решење ни за једну од њих.

Према његовој оцени, замрзнути конфликт је много гори, јер "производи нестабилност и може имати негативне последице по будућност", па не зна зашто би то неко изабрао.

### **Нисмо променили политику, али Србија осећа да се боље чује**

На питање да ли је министар спољњих послова Србије Ивица Дачић у праву када каже да САД мењају политику према Србији, Скот је одговорио: "И да и не".

"Зашто 'не'? Зато што је наша политика веома стабилна и заснована на идеји изградње стабилног западнобалканског региона, помирењу са прошлошћу, расту и развоју, као и интеграцији региона у ЕУ", истакао је Скот.

"Ту се ништа не мења, то је политика сваке администрације, па и ове", која је, према његовим речима, у случају преговора Београда и Приштине, одлучила прво да "чује све стране, пре него што донесе било какав закључак".

С друге стране, промена је што "Србија осећа да се сада можда пажљивије слушају и узимају у обзир и српска гледишта. Ако ће бити споразума око Косова, мислим да тај споразум мора да буде у интересу и Србије и Косова", нагласио је Скот.

### **Нисмо се одлучили за ово или оно, већ да дамо простор за договор**

Упитан зашто су САД одједном одлучиле да подрже идеју о "корекцији граница", Скот је рекао "да они нису одлучили ово или оно, већ су одлучили да дају простор обема странама да се договоре".

